Definicion: Sea WV — Kespacio vectorial, se dice que un con-
junto B = {wy,va,..., ¥} € ¥ es base de ¥V si cumple:
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Definicién: Si un conjunto finito B = {w....,va} es base de
un K-espacio vectonal W se dice que n es la dimension de

V. Se nota dim(V) = n. (V) = #(&)
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® Si consideramos C" como C-espacio vectorial, la base
candnica es:

Eco_c = {€1,€2,...€n}
SIXeC" X=(x.%,...%) .conx;€C,¥1</<n.
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Entonces, en este espacio vectorial, C" — B, la base mas directa es
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 En R™*" la base candnica, se nota:
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Observaciones importantes

En lo que sigue V es un K-espacio vectorial con dim(V) = n.

L Si{vi.vo, ..., vic} es Li.=%k < n.
Esto es consecuencia directa de la propiedad demostrada en el
Episodio anterior ( cardinal de un conjunto Li. < cardinal de
un conjunto generador). Como dim(V) = n, toda base tiene n
elementos y como toda base es un conjunto generador de WV se
cumple que kK = n.v
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2. Si {wy.wo, ..., Wy} genera V== m > n. m{ﬂ;:,iw: ':;f}m

Es consecuencia de la observacion ya c|l:_-1d3r cualquier base de
W tiene n elementos v es Li, por lo tanto como este conjunto
es generador de WV = m > n.v
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351 B={u,u,....uy} es un conjunto l.i. en ¥V = B es base.
Supongamos que B no es base, como por hipdtesis es un
conjunto Li, si no es base del espacio vectorial, serd porque no
genera W = Jv € V tal que {u, vz, ..., Uy, v} es Li. Absurdo,
pues como dim(V) = n = todo conjunto Li. tiene a lo sumo
n elementos = B genera WV y por lo tanto es base.v
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4 Si B = {un.uz,... lp 1, Uy} €5 un conjunto generador de
W = B es base de V.
Otra vez, supongamos que B genera ¥ y no es base = E no
es |.i.=> hay algun vector de B que es combinacion lineal de
los demas, supongamos, sin pérdida de generalidad, que es
Un => gen{w, ua, ..., us—1} = V. Absurdo, pues como
dim( V') = n todo conjunto generador tiene por lo menos n
elementos. Luepgo B es Li. y por lo tanto B es base. «
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5 Si un subespacio S C ¥V = dim(5) < n.
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6 Si un subespacio § C ¥V y dim(5) =dim(V) = 5=V.

Sidim(S) =dim(V) = n= 3 Bg = {uy,us,....uy} base de 5 de

n elemmentos. Si suponemos que 5 # VWV = dw c V tal que w £ 5
Entonces, el conjunto {wy, uUz.. .., Uy, w} resulta |i. Absurdo pues
como dim(V) = n, todo conjunto Li. tiene a lo sumo n elementos.

Como el absurdo viene de suponer S # W = 5 =V.v
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Sea S, C Ra[x] el subespacio definido por
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O a8, #Rylz] siysolamente si a € {—=2,0} .
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Sea §, C R**? el subespacio definido por
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Seleccione una:

® a dim(S,) =3 siysolameniesi a ¢ {3,5}.
O  b. dim(S,) = 3 siysolamentesi a ¢ {5,7}.
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1.17 Sean ag.a; & B, Sabiendo que el espacio solucion de la ecuacidn diferencial
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